

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

ليلة ب يوم الثلاثاء 24 صفر عام 1390

AÑO XI

Oficinas y Talleres: Reta Victoria, frente al Casino Español

MELILLA Martes 13 de Febrero de 1912

No se devuelven los originales

NUM. 8111

El capitán Barbata

Es el hombre del día y sus actos han demostrado que el uniforme del oficial no es incompatible con la gestión del triunfador, ni con la habilidad de esa diplomacia rural en la que son maestros los indígenas.

Barbata lleva viviendo en Melilla más de diez años, y en aquellos tiempos en que los límites eran sagrados y apenas se pensaba en el más allá, él soñaba con lo que al fin, por ley de la vida, pasó.

Cuando la rebelión del Righi, hizo un viaje á Taza, del que fué fruto una memoria que tuvo la recompensa de una cruz blanca, pensionada del mérito militar; antes había sufrido un arresto, no por la memoria, sino por si fué ó no más lejos en su excursión de lo prudente.

Después hizo otros viajes á Zeludán, y cortó la península de Tres-Fortas ganando el mar no muy lejos del sitio donde ahora han sido canchados los prisioneros de Bu-Ermana.

Su pabellón del Mantelete era un fondo; aquello parecía un jubileo marino; no dejaba de funcionar la cafetera ni un momento, y el azúcar consumía buena parte de la paga del teniente, del eterno ensoñador, siempre metido entre moros.

Al llegar la campaña de 1909, pasó á la Resingra para organizar la primera milia de la policía indígena, y después se le concedió el mando de la del Had de Beni-Sicar, al frente de la cual estuvo largo tiempo hasta que fué destinado á la Subinspección de las tropas.

En todos sus trabajos puso siempre una fe y un entusiasmo verdaderamente admirables.

Dotado de la paciencia necesaria para intervenir en los asuntos menudos del campo, su calma venció muchas veces á la misma calma mora, y pronto se hizo maestro, para el que no eran ignorados los tratos clásicos de los indígenas.

En Beni-Sicar, donde más tiempo sirvió, dejó Barbata excelente recuerdo en las poblaciones y no pocos amigos verdaderos que supo conquistar su trato, afectuoso unas veces, enérgico otras y justo siempre.

Esos amigos sienten admiración por el capitán Barbata, como le llaman; le conocen desde hace muchos años; cuando salió al campo no era nuevo para ellos, y al tenerle más cerca, la simpatía se convirtió en cariño, que no quedó solo en Beni-Sicar, sino que echó raíces, más allá.

Ahora ha podido ser, merced á ello, el brazo inteligente que el Sr. García Aldave necesitaba para llevar á término un encargo delicado y difícil.

Empezó las gestiones con esperanza firme que no quebrantarían los obstáculos y confiado siempre, sin desmayar un punto, triunfó.

Su hábil gestión consiguió que los cautivos del Kert, los prisioneros de Bu-Ermana, cruzasen el río; sus trabajos lograron que el Capitán General viera satisfecho su deseo de la liberación, hecho sin precedentes en esta tierra cruel, y merced á sus esfuerzos, sumisos á las indicaciones superiores, esos muchachos están hoy entre sus compañeros y manana, lo estarán en el seno de sus familias.

El resultado obtenido debe de haber llenado el alma infantil de Barbata del más puro de los gozes, pues á la alegría que experimentará al ver libres á los españoles, habrá añadido la satisfacción de escuchar las palabras que el general Aldave le ha dedicado.

Barbata nació para vivir en la morería. Nunca le vi tan satisfecho, como una noche en una casa de Tres-Fortas cuando después de terminados los quehaceres oficiales del día, tumbado entre los moros, les servía en su gramófono de penetración discos y más discos, de esa envidiable música del país, sonsonete interminable, acompañamiento al romance moruno, y que solo puede aguantarse á fuerza de tazas, esa infusión de thé, más consistente que el jarabe.

Constante M. de Mendiluce.

L A S

OSTRAS

de la Corona están reconocidas como las más finas y más graciosas. Las maravillosas rías de Galicia, crían los mariscos más sabrosos conocidos en todo el mundo.

Al por mayor y menor
P. LA ROSA, G. CHACEL 25

NOTAS de la campaña

Los ex-prisioneros

Donativos

Anteayer recibimos una patriótica carta, suscrita por los sargentos de la segunda Batería de Montaña del Regimiento Mixto de Artillería, á la que se acompañaban 18 pesetas, que aquellas dignas clases dedican, desde Taurit Nariich, para repararlas entre los soldados ex-prisioneros.

Esta suma fué entregada por nuestro Director, el Coronel del Regimiento de Melilla Sr. Figueras, el cual la ha hecho llegar á poder de los soldados.

También han recibido los prisioneros, los siguientes donativos:

Agustín Perón, y Antonio Muñoz, barrenderos de la Junta de Arbitrios, 10 pesetas.
D. J. M. Bartolomé, 45.
Sociedad Unión Recreativa, 90.
D. David J. Melul, 100.

El cantinero Teodoro Juan García, del Regimiento de Melilla, á quien se encargó la comida que se le dio á los soldados cautivos, á su llegada á esta Plaza, se negó á cobrar el importe de dicha comida, ofreciéndose á hacerlo gratuitamente mientras estén en la Plaza.

En nuestra redacción

Anoche fuimos honrados con la visita de los soldados cautivos á los que acompañaban los sargentos del Regimiento de Melilla Sres. Gener, Angulo, Gómez Rodríguez y el paisano D. Francisco Soler.

Los bravos muchachos nos rogaron hiciesemos público su gratitud inmensa hacia cuantas personas les han hecho objeto de distinciones estos días. Las visitas del Excmo. Sr. Capitán General, Generales y de S. A. R. el Infante D. Fernando, ha producido en su ánimo indefinible impresión. Refiriéndose á ellas, nos decía uno: «Nunca pude soñar que me estrechara la mano un infante, ni un Capitán General. Es honor muy superior á mis méritos.»

Obsequiamos á los soldados y á sus acompañantes y al abandonar nuestra casa, la señora de Lobera, les hizo un modesto donativo.

Hoy probablemente marcharán en el vapor correo.

Les deseamos un viaje muy feliz, y que allá en el seno de la familia encuentren compensaciones á los sufrimientos que por la Patria han padecido.

Después del carje

El acto del Infante D. Fernando

Vino S. A. R. desde la Corte á Melilla al frente de sus escuadrones de Lusitania y con ellos salió inmediatamente al campo, sin separarse, hasta ayer ni un solo momento de sus soldados.

Y no le trajo desde Nador el deseo de proporcionar un bien ganado descanso, sino que le puso un viaje un estímulo generoso: el propósito de visitar á los redimidos cautivos del Kert para felicitarles por la lograda libertad y ofrecerles un unción de sus manos.

La morada que aquí se le preparó cuando se tuvo noticia de su llegada á la guerra ha estado sin huéspedes. El comandante de Caballería ha preferido oír todos los días la diana y la retreta de los clarines de su regimiento.

Es tal conducta prenda cierta de todo un carácter: prueba segura de sus entusiasmos por las armas y señal indudable de como entiende sus deberes de militar y de Infante.

Presentación

Anteayer llegó S. A. á Melilla procedente de Nador en el tren de la compañía española de Minas del Rif, acompañado de sus ayudantes Sres. Marqués de Zarco y Pulido.

Desde la estación se dirigió á Capitanía General para hacer su presentación á S. E. el Capitán General, á quien manifestó que deseaba pasar el cuartel de Melilla para visitar á los soldados de dicho regimiento, que se habían incorporado, en las circunstancias de todos conocidas.

En el cuartel

Ayer á las diez, S. A. el Infante D. Fernando subía en automóvil al cuartel de Santiago, cuyo coronel Sr. Figueras salió á recibirle á la puerta, á la cabeza de los Jefes y oficiales que allí se encontraban.

S. A. fué enseguida puesto en presencia de los que fueron prisioneros de la harka enemiga.

Uno á uno le felicitó por su libertad y por su conducta en el combate, manifestándole que la patria no podría olvidar los sufrimientos físicos y morales que por ella han pasado.

Cuando se iba á separar de ellos, entrególes á cada uno un sobre guardador de un billete de banco de cincuenta pesetas, diciéndoles con sencillez: «Para que lleguéis con algún dinerillo á vuestro pueblo.»

Después pasó á la enfermería donde

D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

DON FRANCISCO LARREA RODRIGUEZ

Primer Teniente de Infantería

Falleció el 13 de Febrero de 1910

R. I. P.

Sus desconsolados; padre Excmo. Sr. D. Francisco Larrea, hermanos, tíos y demás familia.

Suplican á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado y asistan á la misa que en sufragio de su alma se dirá hoy á las 10 en la Iglesia Parroquial, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

se hallaban el inspector médico Sr. Cabello, con su jefe á las órdenes Sr. Martorell y los médicos Sres. Sánchez Hargrave y Cardín.

Recorrió las camas hablando con varios soldados y deteniéndose bastante en la que ocupaba un soldado del regimiento de Lusitania teniendo para todos afectuosas frases.

Una petición
Antes de retirarse de la enfermería el Infante, un soldado de Borbón manifestó deseos de hablarle para hacerle una súplica.

Obtenida la licencia, el soldado que es un verdadero veterano, pues cuenta doce años de servicios en filas, se dirigió á S. A. con palabra apenas inteligible, por evidente defecto de pronunciación, expresó que iba á ser declarado inútil, á consecuencia de la falta de la dentadura y que tenían á vivos deseos de continuar en el Ejército agradecería profundamente una postiza.

«¡Bien muchacho; tendrás dientes!» le dijo S. A.

Entusiasmo
Tanto al entrar D. Fernando en el cuartel de Santiago como á su salida, hubo vivas entusiastas á España, al Rey, al Ejército, al Infante, al general Aldave, al Coronel Figueras, y al capitán Barbata, y cuando S. A. franqueaba la puerta, dejaba en el cuartel una profunda gratitud y una intensa impresión desimpatía.

El Buen Acuerdo
De Santiago, el automóvil tomó el camino del Hospital del Buen Acuerdo.

Al tomar una vuelta el vehículo rozó la cuneta. En el Hospital visitó á los ex-catíficos que allí se encuentran, felicitándoles también y obsequiándoles en la misma forma.

También conversó con los Sres. Jefes y Oficiales que allí se encuentran enfermos ó heridos.

A Nador
Cumplida la misión que se había impuesto, D. Fernando volvió á Capitanía para despedirse del general García Aldave, después de lo cual emprendió el regreso á Nador de donde le trajeron nobles sentimientos.

El mausoleo de la Segunda Caseta
La idea de nuestro redactor Sr. Fernández de Castro, ha sido acogida con entusiasmo á juzgar por las ofertas que verbalmente y por escrito, se nos hacen para contribuir á su realización.

Mañana nos ocuparemos de los medios conducentes al indicado fin, dando forma á tan patriótico proyecto.

Ayer salió por el nuestro director un muchacho, y cuando estuvo en su presencia, se expresó en estos ó parecidos términos, con gran desparpajo, demostrativo de su inteligencia: «Tengo reunida una pequeña cantidad para adquirir una pelota, pero antes que se tisacer ese deseo, son mis hermanos, los que dieron su vida por la Patria. Vengo á entregar á V. las cuatro pesetas á que asciende el producto de mis economías.»

Las palabras del pequeñuelo nos impresionaron gratamente, por ser reveladoras, como decimos antes, de una clara inteligencia y de un corazón hermosísimo.

Al preguntarle su nombre, nos dijo llamarse Valentín Cercadillo Laviz, y ser hijo de D. Juan Cercadillo, cajero de la casa Requena.

Inútil elogio el patriótico rasgo del niño Cercadillo.

El cabo del batallón de Cazadores de Talavera D. Antonio Vara Brenes, nos envía la siguiente carta:

«Repasado, como todos los días lo hago, el periódico de su digna dirección, veo en él un artículo digno de toda mención, para todo aquel que en su alma tenga ese espíritu humanitario y piadoso que el español siente, y más cuando

se trata de una cosa tan justa como de guardar siquiera en lo profundo del mar, los restos de aquellos héroes que en la campaña de 1909 dieron fielmente su vida por nuestra querida Patria, y á fin de no olvidarles jamás, proyecta el señor Fernández de Castro, una idea tan sublime de recaudar entre todos la cantidad que fuera precisa para emplearla en una verja de hierro para que aquel sitio sea respetado, pues en él hay restos de soldados españoles.»

Ruego á V. me dispense tal atrevimiento y recoja cuando guste 5 pesetas para la proyectada suscripción en la representación del batallón Cazadores de Talavera núm. 13.

«¡Viva España! ¡Viva el Rey!»
De V. atento y s. s. q. b. s. m., Antonio Vara Brenes.

De otros ofrecimientos daremos oportuna cuenta.

Desde Yadumen

En esta posición se celebró el sábado último, una simpática fiesta.

El nuevo Coronel Jefe de la primera media brigada de a. de Cazadores, don Federico Pérez Jaramilla, invitó á almorzar en su tienda de campaña á los señores jefes de todas las unidades allí acampadas.

Asistieron á dicha fiesta los señores Perales, Vallejo, Gomez Avellaneda, Muñoz y Cavanna, Comandantes Sazo, Morato, Asensio y Capitanes Jaquetot, Selgado, Mayor, Baquero, Marquerit y Tenientes Narias y Francés, respectivamente de los Batallones de Cazadores de Cataluña, Segorbe, Chiolana, Talavera, Ciudad Rodrigo, Ayudante de la primera media Brigada, el más antiguo de Artillería, Grupos de Ametralladoras afectos á Cataluña y Segorbe, Ingenieros, Ambulancia Sanitaria y Policía indígenas.

También asistió al acto el Comandante de Caballería que manda los Escuadrones al I renididos Sr. Cienfuegos, y á los postres llegó el capitán señor Primo de Rivera.

Al final del almuerzo, manifestó el coronel Paz Jaramilla, que su deseo hubiera sido reunir en aquel pequeño círculo, á todos los demás oficiales de tan bizarras unidades, pero que por falta de local, y medios adecuados para ello, lo dejaba para otro momento, rogando á los reunidos, lo hicieran así presente á los que faltaban.

El almuerzo estuvo espléndidamente servido, abundando el champagne.

El señor Jaquetot, hizo los honores á los que asistieron á la agradable fiesta.

Noticias varias

A Caba de Agua

En el vapor correo «Vicente Sanz» marcharon ayer para la posición militar de Cabo de Agua, el Coronel de Estado Mayor don José Centaño, Jefe de la Oficina de Asuntos Indígenas, y el Capitán Riquelme.

El viaje de estos señores hállase relacionado con los sangrientos sucesos ocurridos en aquella parte de Quebdama.

Para dicho punto marchó también desde la posición del Zaio en donde se encontraba, el bizarro capitán jefe de la primera milia de Policía indígena, don Antonio González Espinosa.

El Teniente Coronel Cavanna
En el vapor «A. Lázaro», acompañado de su distinguida familia, marchó ayer para Málaga y Valencia, el bravo teniente coronel del Regimiento de Melilla número 59, don Enrique Cavanna.

Este jefe fué herido en las lomas de Zorra, en el combate del día 27 de Diciembre último, y marcha á la Península con dos meses de licencia por herido en la campaña.

Le deseamos una completa curación.

A Yzaquen
Para poder asistir hoy al zoco de Telatza, que se celebra en las proximida-

des de Yzaquen, ayer marchó á dicha posición, el Capitán don Alfredo Coronel, que manda la milia de Policía indígena de Beni-bu-Gafar, que vino á esta Plaza, acompañando á los soldados prisioneros.

El curso de radiotelegrafía

Para asistir al curso de Radiotelegrafía, que en breve se celebrará en Madrid, ha marchado para dicha capital, ayer tarde, en el vapor «A. Lázaro», el ilustrado teniente de ingenieros don Pío Fernández Muñoz, destinado en el 7.º Regimiento Mixto de Ingenieros.

El coronel Pacheco

Ayer llegó á nuestra Plaza, el laureado coronel del Regimiento Infantería de Guadalajara número 20, Excmo. Sr. don Joaquín Pacheco.

El coronel Pacheco, regresará en breve á las posiciones avanzadas.

En Tifator

Ayer, en el campamento de Tifator, se hizo la presentación al regimiento de África, por el general de la segunda brigada de la División Orgánica D. Luis Aizpuru, del nuevo coronel de dicho cuerpo D. José Vilalba.

Para este acto, fueron desde la posición de Izanen, las cinco compañías del regimiento de África, que al mando del teniente coronel Cos-Gayón, están destacadas en dicho punto.

Desde el Haroha

Por estas inmediaciones no ocurre novedad alguna digna de mención. Con bastante concurrencia se celebra

el zoco del Arbaá de Zebuya, al que asisten mucha gente de la harka enemiga.

Los trabajos de siembra al otro lado del Kert, y fuera del alcance de nuestros cañones van muy adelantados.

Al atardecer de ayer se sintió algún fuego de fusilería hacia la posición de Buxdar.

También se sintieron algunos disparos entre 1 y 2 de la madrugada, por el sitio de la aguada de esta posición.

En el campo enemigo no se observa nada anormal por ahora.

El general Aizpuru

Hoy es esperado en esta plaza el bravo general D. Luis Aizpuru, procedente de la posición de Tifator, en la cual ha estado con su antiguo regimiento de África, hasta la llegada de su nuevo coronel.

El general Aizpuru lleva más de 80 días sin venir á esta plaza, habiéndole cogido su descanso en el campamento de Tifator.

Los numerosos amigos civiles y militares, proyectan obsequiarle con un banquete, por su merecido ascenso.

A Izahafen

Completamente restablecido de la herida que sufrió el día 28 del pasado Diciembre, ha marchado á Izahafen el capitán de Infantería D. Ricardo Carrasco Egaña, á fin de tomar posesión de su destino de Ayudante de Campo del Excelentísimo Sr. General de la primera brigada de la División Orgánica.

En el Valle de Farjana Asalto de un caserío

2 muertos.-2 heridos graves

Quiénes son las víctimas
No hace mucho tiempo, EL TELGRAMA DEL RIF prodigó sus elogios á una laboriosa familia de agricultores, que sin reparar en las molestias y peligros que la empresa ofrecía, tomaba en arriendo un extenso predio del valle de Farjana, situado no lejos de la Alcazaba de este nombre y como á unos dos kilómetros de la plaza.

Erán los primeros agricultores españoles que se establecieron en los campos vecinos, dispuestos, por su experiencia y constancia, á obtener de la tierra todos los beneficios de que esta es susceptible cuando en ella se emplean procedimientos y sistemas bien opuestos por cierto, á los que usan los moros, y aceptados y proclamados hace tiempo por la agricultura moderna.

José y Francisco Esglesas, que estos son los jefes de las dos familias á que nos referimos, con un entusiasmo digno de mejor suerte, arrendaron por siete años, á Mimoun Mohatar, aquel trozo de terreno, verdadero erial, para convertir algunos meses más tarde en lozana huerta.

Su primera y lógica disposición, fué dotarla de vivienda, y en el mismo lugar donde antes de la campaña de 1909 se levantaba una destaralada casuca que servía á la vez de café y de posada, y en la que hacían alto los habitantes de Farjana y Beni-Sicar que visitaban la plaza, construyeron una modesta y bien acondicionada casita, dotada de cuantas comodidades podían apetecer los llamados á habitarla.

La casa en cuestión, solo de planta baja, está dividida por ligero tabique, en dos viviendas. Consta cada una, del portal, en donde tiene establecida la cocina, dos dormitorios y cuadro cubierta.

Al izquierda del caserío, y limitando con la Alcazaba y el arroyo de Farjana, se extiende la huerta, de un verdor que encanta, regada con el agua que se extrae de una fuente, obra también de los hermanos Esglesas.

Estos se apresuraron á trasladar á sus familias á su nueva vivienda, en la que residen desde hace unos quince meses.

Sus entusiasmos por la agricultura y su carácter franco y comunicativo, pronto les conquistaron la simpatía y hasta el afecto de la mayoría de los moradores de los adueres próximos.

En el hogar de los Esglesas, encontraron siempre atenciones, protección y consejo cuantos á él llegaron.

Ellos aleccionaban á los colonos indígenas de aquellas contornos en el manejo y uso de los elementos que hoy se utilizan en los distintos cultivos, y más de una vez, y sin requerimientos de nadie, les facilitaron la simientes, de que aquellos carecían, para efectuar la siembra.

La huerta de los Esglesas era una pequeña granja agrícola, cuyo establecimiento estaba llamado á reportar grandes beneficios á los agricultores indígenas afincados en aquella zona.

Teniendo en cuenta los antecedentes que reseñamos, el sangriento suceso ocurrido anteayer no podía ser previsto por nadie.

Otros antecedentes
Los hortelanos españoles de Farjana, no tenían armas de ninguna clase que

poder utilizar en el caso de ser agredidos. Los beneficios que derramaban sobre sus convencios, los consideraban ellos suficiente garantía de la seguridad de sus vidas y haciendas.

Hace cuatro ó cinco semanas, un trabajador indígena que tomaba parte en las labores la huerta, fué sorprendido por Francisco Esglesas, cuando se disponía á cargar con algunas hortalizas, sin consentimiento de sus dueños. Por primera vez, la falta fué solo castigada con una simple reprimenda; mas como el kabileno no se corrigiese, se le despidió, después de abonarle los jornales que tenía devengados.

Francisco Esglesas recuerda que hace cinco días se le acercó un moro pidiéndole un papel de fumar, no pudiendo complacerle por no llevar consigo la pataca.

Consiguamos estos detalles solo á título de información.

Forzando las puertas
Así las cosas, anteayer, como de costumbre, poco antes de las nueve, ambas familias se entregaron al descanso. Cuando á penas había transcurrido una hora, José Esglesas, que no había logrado conciliar el sueño, creyó percibir extraño ruido hacia la puerta de la cuadra, en la que se hallaban un caballo y un mulo, de la propiedad de los dos hermanos.

Para cerciorarse, arrojóse de la cama en paños menores, y penetrando en la cuadra que se comunica con el portal, vió con sorpresa que alguien desde fuera trataba de franquear la entrada violentamente.

Aprestose á impedirlo, utilizando los escasos medios que encontró á mano, y al reconvenir á los que empujaban desde el exterior, un disparo de arma de fuego, hecho á corta distancia, y cuyo proyectil le advirtió que algo grave se tramaba contra él.

Los ladrones, en la imposibilidad de conseguir su propósito, pretendieron penetrar por la ventana del portal. Delante de ésta y á la altura del alfeiz, existe un pilón, donde abrega el ganado. Para conseguirlo, rompieron los cristales, que rodaron hechos añicos con gran estrépito.

Entonces se sintieron otros dos disparos, que como el anterior, no causaron daño alguno al héroe José Esglesas, que sin más auxilio que sus propias fuerzas, luchaba por oponerse á los deseos de los malhechores.

Estos abandonaron la ventana, después de inútiles esfuerzos para derribarla, y se dirigieron á la puerta que da acceso á la vivienda, atravesada por una barra de hierro.

Utilizando unos las culatas de los fusiles de que iban armados, y otros algunas piedras de gran tamaño que allí cerca había, la emprendieron á golpes con la débil puerta. Una barra de hierro que quedara fuera les permitió conseguir sus proyectos.

La alarma se extiende
Entre tanto, Francisco Esglesas, que había despertado al ruido de las detonaciones, comprendiendo la apurada situación de su hermano, no sabía que resolución adoptar, todas preñadas de fútiles peligros.

Salir á la calle para acudir en socorro

de la Alcazaba, para acudir en socorro

de José, era exponerse y exponer a su familia a perecer a manos de los malhechores.

Además, la esposa de José, no cesaba de gritarle: —No salgas, Francisco, que te matan!

Entonces, haciendo uso de una escopeta cargada con perdigones, que dos días antes le había entregado un amigo, disparó desde la ventana de su dormitorio.

No bien cerró la ventana, sonaron dos nuevas detonaciones. Uno de estos proyectiles perforó la puerta de acceso a la casa de José, pronto rodó aquella por el suelo.

Los ladrones dispararon varias veces contra el bravo defensor de su hogar, y al verle caer al suelo mortalmente herido, ya no tuvieron reparo en pasar al interior.

Al verlos entrar, la esposa de José se ocultó debajo de la cama, de donde fue extraída violentamente.

Uno de los foragidos se abalanzó sobre ella, dándole una fuerte golpe de goma en el cuello, que la hizo caer al suelo sin sentido.

Otro de los agresores, la pulsó y creyéndola muerta, marchó a la habitación donde se hallaban los hijos de sus víctimas, José y Juan, de 8 y 5 años de edad, respectivamente, agrediendoles con una crueldad que espanta.

Homos oído decir, que el niño Juan, asido de las piernas por uno de los salvajes agresores, fue arrojado violentamente contra la pared.

Además, uno y otro recibieron heridas producidas por instrumento punzante.

El robo Convencidos los bandidos de que nada tenían que temer, pues consideraban muertas a sus víctimas, procedieron al saqueo.

Con una enorme piedra, rompieron una cómoda y varios baules que había en las distintas habitaciones, de los cuales extrajeron cuantas ropas y efectos contenían.

Mientras, otros se dirigían a la cuadra, apoderándose del caballo y el mulo, sobre los que cargaron cuanto les fué posible transportar.

Sin duda, para no producir ruido, tanto el caballo como el mulo, fueron desprendidos de los collarones con campanillas que llevaban.

Enseguida, desaparecieron, ignorándose con qué dirección.

Cuanto dejamos dicho, sucedió en menos de una hora.

Horas amargas Lo fueron las que siguieron al sangriento suceso que relatamos.

La esposa de José, Rosa Jaime, al recordar el conocimiento, creyó morir a la vista de aquel terrible cuadro.

Su marido y sus hijos, yacían en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

Haciendo un supremo esfuerzo, logró incorporarse y llegar hasta ellos. Entonces notó que sus hijos vivían aún; no así su marido, el cual presentaba una profunda herida en el vientre, con gran hemorragia.

Como Dios le dió a entender, envolvió a las infelices criaturas en una sábana y se resignó a esperar la llegada del nuevo día.

Su cuñado Francisco, así como la mujer de éste Dolores Galabé, y sus hijos Francisco, Jaime, Catalina y Antonia, el mayor de doce años, permanecieron en su vivienda sin atreverse a salir.

Al amanecer, Francisco lanzóse a la calle, dirigiéndose a la casa de su hermano, donde pudo apreciar la magnitud de la desgracia.

Enseguida escribió una carta, dirigida al Capitán General, en la que le participaba lo ocurrido.

La misiva la trajo a la plaza el inquilino de una casa próxima a la de las víctimas, llamado Antonio.

Auxilios Cuando se tuvo conocimiento del suceso en Melilla, marchó en un carruaje a la huerta de los hermanos Egles, el jefe de la Policía, capitán de la Guardia civil Sr. Alemán, el cual después de avisar a los fuertes próximos por si podían ser detenidos los malhechores, ordenó el traslado de los heridos a la plaza.

Estos fueron trasladados al Puesto de Socorro en el mismo coche que condujo al Sr. Alemán.

El Juzgado Momentos después, llegaba a la huerta, el juez de guardia comandante señor Lorduy.

Este dio comienzo a la instrucción del correspondiente atestado, tomando declaración a la mujer herida y a sus parientes.

Después de reconocido el cadáver ordenó su traslado al Cementerio, lo que se efectuó a las tres de la tarde en un coche de la Ambulancia de Sanidad.

Los tres presentaban lesiones de verdadera gravedad.

A Rosa se le apreció una herida de seis centímetros en la región cervical lado derecho, grave.

Los tres vestían libreta azul y gorro encarnado. Todos iban provistos de fusil y guma. Les oyó pronunciar algunas palabras en castellano.

De sus manifestaciones se desprende, que en el salvaje crimen que nos ocupa tomaron parte otros varios moros, que debieron quedar fuera, vigilando, por si alguien se acercaba.

En cada una de las puertas de entrada a las viviendas de los hermanos José y Francisco, hay un perro sujeto por delgada cuerda.

Aunque ambos son bastante fieros, el que pernocta cerca de la casa de José, apenas ladró al aproximarse los bandidos y durante el día de ayer se revelaba como afectado de alguna dolencia.

En casa de Mohatar Casi a la misma hora que se desarrollaba el sangriento suceso, otros moros trataron de forzar la puerta de la casa del conocido confidente Maimón Mohatar, situada a corta distancia de la de la huerta de los hermanos Egles.

Mohatar se hallaba en la plaza, y las mujeres se limitaron a dar voces, huyendo entonces los ladrones.

Lo que dicen unos pescadores Varios pescadores indígenas, que a las dos de la madrugada se dirigían a la plaza, procedentes de Iazanen, han manifestado que en el camino vieron a doce moros que conducían un caballo y un mulo.

Entre detalles Dolores Galabé, esposa de José Egles, dió a luz hace quince días.

Esta pobre mujer, sentíase ayer bastante indispuesta por efecto de la impresión que le produjeron los hechos que dejamos relatados.

Este matrimonio tiene cuatro hijos, Francisco, Jaime, Catalina y Antonia, el mayor de doce años.

Carrea de la puerta de entrada a la casa de las víctimas, la guardia civil encontró una bala Mauser.

Los bandidos intentaron forzar la puerta y la ventana de la casa de Francisco. Los cristales de esta última aparecen rotos.

Además de la ropa, los ladrones se llevaron diez y seis duros que José guardaba en la cómoda.

Rofiero Francisco, que durante toda la noche, los niños heridos, por efecto de la intensa fiebre que padecían, no cesaron de padir agua, que la desventurada madre no les podía dar.

En la habitación ocupada por los niños, ha sido encontrado un pincho de acero, de grandes dimensiones, enchufado a un puño de tosca construcción.

Según Rosa, los asesinos utilizaron esta arma para agredir a sus hijos.

Una familia que habita en otra huerta próxima, sintió los disparos, pero no se atrevió a salir.

Los malhechores hicieron doce disparos.

La habitación de la víctima presentaba triste aspecto; en el suelo se veían charcos de sangre y lo mismo en las dos camas de matrimonio; los muebles estaban en completo desorden y la cómoda casi destruida. Sobre ella había una imagen en talla del Crucificado.

En el Sidi y en la torrecilla de este fuerte, no se apreciaron de lo sucedido.

Una pareja de la guardia civil montada, permaneció todo el día en el lugar del suceso.

Este se vió muy favorecido de curiosos.

Hablando con Mohatar En casa de Francisco Egles hablamos largo rato con este conocido confidente.

Refiriéndose a los malhechores, nos manifestó que deben proceder de la harka enemiga. Puestos de acuerdo con otros moros, conocedores del terreno, pudieran permanecer ocultos por sus complicés hasta el momento oportuno.

Duda que los asesinos de Egles, pertenecían a Farjana ó Ben-el-car. De ser así, pronto se conseguiría averiguarlo.

Maldice a aquellos, y con acento de sinceridad, asegura que él no tendría reparos en vengar el crimen.

Nos hizo otras manifestaciones que no consideramos prudente dar a la publicidad.

Al ser depositado el cadáver de José en un coche de la Ambulancia, los ojos de Mohatar se impregnaron de lágrimas.

El entierro de las víctimas Esta mañana a las once tendrá lugar el sepelio de las víctimas del bárbaro crimen.

La familia de los finados, invita a sus amigos, por nuestro conducto, a la fúnebre ceremonia.

Medidas necesarias Se impone conceder a cuantos viven en el campo exterior, el uso de armas.

Tal vez si el desgraciado José hubiese tenido un fusil, habrían pagado caras sus vidas los malhechores.

Teatro Reina Victoria.—Por la tarde a las 6 1/4 Bodas de plata y por la noche a las nueve y media Fedora.

La Reconquista GRANDES ALMACENES Se liquidan todas las existencias de géneros de INVIERNO con GRANDES REBAJAS

SASTRERIA Trajes desde 15 pesetas. Impermeables a 10 pesetas. Americanos de charol propios para los Sres. Oficiales.

PERFUMERIA Extenso y variado surtido del País y Extranjero. Perfumería WOLF. La mejor del mundo.

Muebles, cristal, loza y porcelana GRAMOPHONES Y DISCOS de todas marcas. Nuevo establecimiento

Ponemos en conocimiento del público en general, que los Sres. Sucesores de Aylagas, de Madrid, acaban de establecer en esta ciudad, en calle O'Donnell, esquina a la de Teñán, una sucursal de la Gran Fábrica de Calzado que dichos Sres. tienen establecida en Madrid, calle de la Bolsa, 16, con un inmenso surtido de calzado de todas clases y con precios sumamente reducidos.

Diálogo entre dos veteranos Amigo venga un abrazo! ¡Hola Paco! ¿Cómo estás?

El Sr. Canalejas Su declaración El presidente del Consejo ha estado al mediodía en Palacio, cumplimentando a las reinas doña Victoria y doña María Cristina, a las cuales dió cuenta de las noticias que el gobierno tenía de la estancia del Rey en Laechar.

Parque de Intendencia de Melilla ANUNCIO D. Celestino del Olmo y Gil, Subintendente militar de segunda clase Jefe del Detall y Labores del Parque de Intendencia de esta plaza, hago saber:

Carnaval 1912 Grandes bailes de máscaras todas las noches desde hoy hasta el Domingo de Piñata inclusive, amenizados por una banda de música.

EN LOS BAÑOS «EL RECREO» Situados en la Playa de S. Lorenzo. Restaurant, servicio a la carta, precios módicos, entrada al consumo.

Aguas Minero-Medicinales de MARMOLEJO 20.000 botellas de existencias en el depósito de Melilla.

El temporal Telegrafían de esta Plaza que el temporal impide el desembarco de 300 reses que ha traído un vapor inglés para el consumo de la guarnición.

ACADEMIA POLITÉCNICA Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS. CONVOCADA OPOSICIONES CORREOS 250 PLAZAS

Información telegráfica De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares Petición desestimada De real orden se desestima la excepción alegada para el servicio activo por los soldados de esa plaza Benjamin Lorens y Lorenzo Pitarts.

Destinos Para a la Escuela de Equitación el capitán de artillería don Angel Magdaleno. Situación de supernumerario sin sueldo el capitán del regimiento del Rey, ayudante honorario de S. M. D. Enrique Carrión.

Defunción En Vitoria ha fallecido el comandante de Infantería don Antonio Jimeno. Destinos en caballería Mañana publicará el «Diario Oficial» los siguientes destinos en el arma de caballería.

Más destinos También publica a mañana el «Diario Oficial» una propuesta de destinos en Estado Mayor pero ninguno de ellos afecta a esa plaza.

Consejo de ministros En el ministerio de la Gobernación Fué de larga duración el celebrado ayer en el ministerio de la Gobernación.

En Estado Se reanuda las negociaciones En el Ministerio de Estado han reanudado esta mañana las negociaciones acerca de Marruecos, el Ministerio de Estado y los embajadores de Francia é Inglaterra.

En Palacio El ropero «Reina Victoria», Convocada por S. M. la Reina, se ha reunido hoy en Palacio la Junta de damas del ropero «Reina Victoria».

El temporal Telegrafían de esta Plaza que el temporal impide el desembarco de 300 reses que ha traído un vapor inglés para el consumo de la guarnición.

El temporal Telegrafían de esta Plaza que el temporal impide el desembarco de 300 reses que ha traído un vapor inglés para el consumo de la guarnición.

El Mausoleo á Costa incidente En Zaragoza ha tenido hoy lugar el acto de colocar la primera piedra del mausoleo que ha de erigirse en honor del insigne D. Joaquín Costa.

Las Cortes CONGRESO A las tres y treinta abre la sesión el presidente Sr. CONDE DE ROMANONES.

Las Cortes CONGRESO A las tres y treinta abre la sesión el presidente Sr. CONDE DE ROMANONES. En los escáños se ven pocos diputados y las tribunas poco concurridas.

SENADO Bajo la presidencia del Sr. MONTE-RO RIOS se abre la sesión a las tres y cuarenta.

Provincias EN VALENCIA El crimen de Burjasot A las diez de la mañana continuó en Valencia la vista de la causa del crimen de Burjasot.

En honor del Sr. Moya En Valencia y en el Restaurant Miramar, ha sido obsequiado, con un banquete, el ilustre periodista, y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, D. M. Guel Moya.

Una protesta En Alcoy se ha celebrado una manifestación de protesta contra la aprobación por el municipio de las cuentas con los abastecedores de carne.

De BARCELONA Varias noticias La casa Maternidad de Barcelona instituirá dotas para las jóvenes expólitas que contraigan matrimonio.

Una protesta En Alcoy se ha celebrado una manifestación de protesta contra la aprobación por el municipio de las cuentas con los abastecedores de carne.

De BARCELONA Varias noticias La casa Maternidad de Barcelona instituirá dotas para las jóvenes expólitas que contraigan matrimonio.

se le sigue por injurias á la Superioridad del Asilo de Santa Isabel.

En la Casa de América, D. Antonio Pons, ha dado una conferencia acerca de la introducción del algodón argentino en España.

Su trabajo fué muy luminoso, siendo el conferenciante muy aplaudido.

EN SEVILLA Repartiendo socorros

Telegrafían de Sevilla, que el presidente y vicepresidente de la Diputación provincial han marchado á recorrer los pueblos inundados con objeto de repartir algunos socorros á las familias más castigadas.

El temporal ha amainado, habiendo decrecido el nivel de las aguas del río.

Presidida por el cardenal se ha verificado una concurrida procesion, que ha recorrido las inmediaciones de la catedral, con rogativa de que no sobrevengan otras inundaciones.

EN BILBAO Las comunicaciones marítimas. Mitin francoespañol.

Entre los navieros de Bilbao ha producido verdadero disgusto el proyecto de reforma de comunicaciones marítimas entendiéndose aquellos que con dicho proyecto se tiende á cercenar los derechos de la navegacion libre.

Los republicanos de Bilbao han celebrado un mitin en conmemoracion del aniversario de la proclamacion de la República, habiendo resultado el acto, un verdadero fracaso, pues concurrieron muy escasas personas.

EN ZARAGOZA Carta del arzobispo a las obispos Agri-cola.

El arzobispo de Zaragoza ha dirigido una carta á los obispos sufragáneos, encareciéndoles la propaganda para el mayor éxito de la peregrinacion.

Ha dado comienzo la Asamblea de agricultores y remolacheros, con gran animacion, esperándose que dé excelentes y positivos resultados.

EN MURCIA Cadáver extraño

Telegrafían de Murcia que de entre los escombros del hundimiento de tierras que se produjo ayer en una mina de La Unión, ha podido ser extraído uno de los obreros, ya cadáver.

Los demás no han podido ser extraídos todavía.

EN CÁDIZ Huella de panaderos

En una reunion celebrada por la Sociedad, de obreros panaderos de Cádiz ha quedado acordada la huelga general del gremio, desde el próximo domingo, en el caso que durante la semana, los patronos no hayan cedido en su actitud de intranquencia.

La cooperativa emplea obreros es-quirols, prescindiendo de los huelguistas.

AGUA DE BORINES muy eficaz en las enfermedades del hígado, diabete, vias urinarias y respiratorias.

DE BARCELONA Los bienes de Ferrer.—Los nuevos reclutas

Muy en breve el comandante D. Valerio Raso entregará á los herederos de Francisco Ferrer los bienes que le fueron confiscados incluso las obras de la librería Moderna, entre las cuales figuran algunas muy pecuniosas.

Mañana marcharán á Ceuta los reclutas de Cataluña.

EN SEVILLA Nuevas noticias. Descienden las aguas. Reparto de socorros

Numerosas cuadrillas de obreros trabajan en las calles quitando el fango que cubre las vias inundadas.

Es probable que hoy deje libre el desagüe los molinos.

Todos los particulares pudientes realizan actos benéficos. Además de los socorros en especie se han entregado en metálico algunas cantidades á los damnificados.

Todavía no ha sido abierta oficialmente la subscripcion y ya tiene en su poder el Alcalde 27.000 pesetas para ella.

La opcion siceja unánimemente la conducta de las actas dadas durante la inundacion.

Continua el descenso de las aguas del Guadalquivir, hallándose desaguadas varias calles de Triana.

Los estudiantes reparten raciones á domicilio y del mismo modo procede la comision de socorros.

El expresado á causa de un desprendimiento de trincheras se halla detenido en Montoro.

EN CÁDIZ Temporal. Daños en los campos

Ha cesado completamente el temporal de arués. Los campos son lamenasas legunas que impiden las faenas agrícolas.

producido en Paris dolorosa impresion. Se sabe que en todos los departamentos de la nacion, las colonias españolas abren suscripciones para el socorro de los damnificados.

EN SEVILLA Fábrica incendiada

Cablegramas de San Petersburgo dan cuenta de que en Liastio ha quedado destruida una fabrica, á consecuencia de una formidable incendio.

Han sido también pasto de las llamas, varios edificios contiguos á la fabrica.

En ella trabajaban unos 2.000 obreros, los cuales han quedado sin trabajo, y en la más lastimosa situacion.

EN NEW-YORK Cinuenta muertos. Numerosos heridos

Los correspondientes de New-York telegrafían que en Ontario, y en el momento de haberse desembarcado cinco toneladas de dinamite, hicieron éstas explosión.

En el muelle se hallaban dedicados á las operaciones de desembarque, multitud de obreros.

A consecuencia de la explosion murieron 50 de ellos, resultando numerosos heridos.

La catástrofe produjo en dichos muelles gran sensacion de pánico.

DE BRUSLA Una colision. Varios heridos

De Brusel se telegrafían que, en Mour, los huelguistas, en gran número, han atacado el ferrocarril, siendo rechazados por fuerzas del Ejército.

Los huelguistas insistieron en sus agresiones, y entonces los soldados dispararon, resultando heridos muchos huelguistas.

DE BERLIN Anarquía política?

Noticias telegráficas de Berlin dan cuenta de la dimision del presidente del Reichstag, elegido hace tres dias.

La Prensa afirma que, de negarse los católicos á la aceptacion de dicho presidente, vendrán las izquierdas á dominar completamente en el Parlamento, restando entonces la anarquía más espantosa.

DE LISBOA La política en Portugal

El periódico «O Dia» de Lisboa publica una carta del exministro monárquico Sr. Acoebdo, escrita desde la cárcel, en la cual desmiente que solicite, en siesta ocasion, formando parte del gobierno, la intervencion de una determinada potencia con el fin de terminar las querrelas intestinas del reino.

En dicha carta, niega también la existencia de ningún documento firmado por él, haciendo proposiciones en aquel sentido.

DE WASHINGTON En la América Central

Despachos de Washington dicen que el Secretario de Estado de la República Norteamericana, ha comentado su excursión por el centro de América con objeto de ensanchar las relaciones entre aquellas repúblicas, y la de los Estados Unidos.

DE TETUAN Desembarcadores en huelga.—Intervencion del Ejército.—Un orimen

Los desembarcadores de los buques de Rio Martin se han declarado en huelga protestando ante el Administrador de la Aduana de la conducta que con ellos sigue el agente francés interventor de las operaciones.

El bajá y el Oánsul de España han intervenido en el conflicto, consiguiendo que se reanuden los trabajos con la promesa de arreglar las diferencias que motivaron su actitud.

Un moro asesinó anoche á un convencino. La víctima es hijo del peatón que conduces el correo español entre Ceuta y Tetuán.

El temporal en Marruecos

En Tánger se ha recibido un radiograma de Fez diciendo que con motivo de las lluvias es imposible el aprovisionamiento de los puertos franceses entre Fez y Rabat.

Los caminos han quedado completamente destruidos no habiendo podido tampoco hacerse los relevos de las guarniciones.

EN CÁDIZ Varias noticias

Pidiendo socorros

Los senadores y diputados por Cádiz han visitado al presidente del Consejo y al Sr. Gasset exponiéndoles que los daños ocasionados en aquella comarca por las inundaciones son mucho mayores de lo que se creía.

En su virtud solicitó del Gobierno el envío urgente de importantes socorros.

Lo mismo el Sr. Canalejas que el señor Gasset les prometieron que una vez aprobado el crédito destinado á dichos socorros les enviará á Cádiz una buena cantidad.

La conferencia diplomática

al Sr. Navarrovertter para que acepte dicha cartera.

El colega conservador añade que el Sr. Navarrovertter no quiere aceptar el cargo por exigirse en breves dias la confeccion de los nuevos presupuestos.

En el caso de que la crisis alcanzara al Ministerio de Marina, se habla de que le sustituirá el que ya lo fué por unas horas (Sr. Alba, más se sabe que lo apoya de una manera resuelta el Sr. Morat.

En la misma situacion—dice el colega—se encuentra otro ministro, con motivo de la oposicion que encuentran sus proyectos en las Cortes, especialmente entre la misma mayoría del Senado.

Todo esto y la cuestion de la dimision del Alcalde preocupa verdaderamente al jefe del Gobierno.

Lo que dice el Alcalde

El Alcalde de Madrid Sr. Francos Rodriguez fué visitado hoy por los periodistas; uno de los cuales le preguntó si era cierto que habia presentado la dimision de su cargo.

El Sr. Francos Rodriguez les contestó:—Estoy donde estaba, y ahora voy á ver al Ministro de la Gobernacion.

Después enseñó á los periodistas un periódico en el cual se publicaba un sueldo dando cuenta de haber sido autorizado el Ayuntamiento de Valencia para cobrar el arbitrio de pesas y medidas.

En virtud de esta autorizacion creyó el Alcalde que el Ayuntamiento de Madrid estaba autorizado para cobrar el mismo impuesto toda vez que la autorizacion concedida al Ayuntamiento de Valencia lo fué con gran posterioridad á la sancion de la ley de supresion del impuesto de consumos.

Sobre la crisis

Como se sigue hablando de una próxima modificacion ministerial puedo afirmar por noticias que considero fidedignas, que no hay posibilidad de que ocurra, ni inmediatamente ni en algunos dias.

D. Alfonso regresará el jueves de Lachar y el sábado marchará á Viena con doña Victoria para visitar al emperador Francisco José.

El Flanador Chaves

Telegrafían de Sevilla que entre los alambros que rodeaban un árbol, ha sido hallado el cadáver del picador de toros Chaves de quien se cree que trató de subir á dicho árbol para huir de la inundacion impidiendole la corriente.

Boletín

Interior 4 por 100, 84'85.—Amortizable 5 por 100, 101'90.—Amortizable 4 por 100, 93'00.—Banco de España, 449'00.—Renta de Tabacos, 290'00.—Francos, 7'80.—Libras, 00'00.

INFORMACION MILITAR

Se han concedido, dos meses de licencia como herido en camafia, al Comandante don Eduardo Lopez Ochoa para Guadalupe y otros puntos.

Al Ministerio de la Guerra, se comunica se ha hecho cargo del mando del Regimiento Infantería de Africa, don José Vilalba.

Al Alcalde de Alhama de Aragón, se participa haga saber á la madre del soldado, Francisco Lacruz, no puede concedérsele licencia, á su hijo.

Se ha dispuesto, sea reconocido facultativamente, el primer teniente, don Miguel de la Rosa.

Se le concede, autorizacion á don Manuel Cano, para construir un rancho de gallos.

Se desestima instancia del paisano, Salvador García, solicitando establecer una cantina en Zeluán.

A informe del Comandante general de Ingenieros, se remite instancia del paisano, Manuel Palanca, que solicita terrenos para establecer una cantina.

Al Jefe de Policía, á informe, instancia de Juan del Rio, para construir un barracon, en San Juan de las Minas.

Al Director general de los Registros y del Notariado, se interesa certificados de si otorgan testamento, el cabo Indalecio Moreno y soldados José Lozano y José Orellana.

A los alcaldes de Mauro, Coristanco y El Gastoa, se interesa informacion de herederos, de Natalio Vega, Manuel Sesto y José Orellana Rodriguez.

Han sido pasaportados: para Burgos, el veterinario segundo don Romerio Garcia, para Cádiz, el capitán don Santiago Coca, para el Peñón el capitán don Ramón Abuvia, y para Granada, el sargento don Antonio Soto.

Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del Comandante don Leoncio Sanchez, del teniente don Delfo Flanades del oficial segundo de Administracion Militar don Enrique Zaccagnini, del primer teniente don Francisco Rivas y de los sargentos don Fernando Lacal y don Federico Carbonell.

Se han concedido dos meses de licencia como herido en camafia, al primer teniente don Miguel Manso de Zúñiga.

Se ha ordenado, sea reconocido facultativamente el primer teniente, don Joaquín Alfaraiche.

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día, Comandante de Alcántara don Felipe Lázaro.

DE TEATROS

Reina Victoria

Anoche demostró, una vez más y de una manera indiscutible, la compañía Comendador-Montenegro, lo mucho que vale y el gran mérito de todos los artistas que la componen; fué el suyo un éxito notable.

La deliciosa y genial obra de Lope de Vega «La Niña Boba», es de las que mayores dificultades ofrecen de cuantas se conocen del teatro clásico y de la época de oro de nuestra literatura.

El darla una buena interpretacion, es cosa muy difícil, y los artistas salieron muy airoso de su empresa, y la señora Comendador (Doña Clara), y el señor Comendador (D. Laurencio), logran un verdadero éxito, dando á sus trascendentales personajes el caracter que su glorioso autor les dió.

De los aplausos que recibieron, pudieron participar muy dignamente las señoras Soriano, (Doña Inés); Jordán, (Celia); Srta. Pastor, (Blasa), y los señores Ferrer, (D. Manuel); Ortega, (D. Manuel); Bejar, (D. Eduardo); Espejo, (Pedro); Rodrigo, (D. Leoncio); Esquer, (Benito); y Navarro, (El Maestro).

Después se puso en escena el admirable boceto de comedia, de los señores Alvarez Quintero «A la luz de la luna» en cuya interpretacion hicieron una prodigiosa labor la Sra. Comendador, y los Sres. Montenegro, y Espejo, recibiendo entusiastas plácemes del público.

Para hoy se anuncian por la tarde, la deliciosa comedia «Bodas de Plata» de los Sres. Alvarez Quintero; y por la noche, el drama en cuatro actos de los señores Francos Rodriguez, y González Llana, «La flor de la vida», de gran éxito en todos los teatros de España.

Mañana celebrará su funcion de beneficio, la notable primera actriz Sra. Comendador, representándose una de las más recientes obras y de más ruidoso éxito de los Sres. Alvarez Quintero «La Flor de la Vida».

No dudamos que el público de Melilla demostrará con tal motivo, las grandes simpatías que siente por la gran actriz, que ha hecho una camafia artística muy brillante, dándonos á conocer las mejores obras estrenadas recientemente.

Conde de Mezquita.

Noticias locales

Aniversario

Hoys cumplen dos años del fallecimiento del bravo teniente D. Francisco Larrea.

Con tan triste motivo reiteramos á la familia del finado nuestro pésame.

Viajeras

En el vapor correo marcharon á la Península, entre otros, don Pio Fernandez, don Fernando Canals, don José Gil, don Ramón Fernandez, don Leopoldo Ruiz, don Rafael Herrera, don Conrado Lopez, don Joaquín Lopez, don Bernardo de Castro, don Antonio R. Socarans, don Julio Matias, Sor Prudencia, don Antonio Jimenez.

Boda

En Tetuán contrajeron matrimonio la bella Srta. Paloma Bendaban con el señor D. Elíah Levy.

Con tal motivo recibieron muchos y valiosos regalos de sus numerosas amistades. Les deseamos una eterna luna de miel.

Casino Militar

S. E. el Capitán General ha nombrado su delegado y Presidente, según las prescripciones del reglamento del Casino Militar, al Excmo. Sr. Auditor General don Melchor Saiz Pardo.

La designacion ha producido excelente efecto, pues las bellas prendas de carácter que adornan al Sr. Saiz Pardo, le hacen muy idóneo para el desempeño de ese cargo y son garantía de las mejores relaciones entre la primera autoridad y dicho centro de recreo.

Reciba el elegido nuestra felicitacion.

Subasta judicial

El próximo dia 15 de los corrientes á las 16 (4 de la tarde) tendrá lugar en el Juzgado Municipal del Norte, situado en el Mantelete, la subasta de una estantería con tres espejos y tablero de mármol, dos botelleros de madera y un mostrador con seis espejos; cuyos efectos se encuentran en el Café Central, Calle Chacal (bajos del Casino de los Sargentos).

Dichos efectos salen á segunda subasta con rebaja del 25 0/0 del precio de tasación que fué el de 475 pesetas.

Se adjudicará, por consignante, en la cantidad mínima de 356'25 pesetas sin otro gasto. 118

Carnaval

Quien quiera divertirse debe alquilar el disfraz en La Reconquista, pues estos grandes Almacenes cuentan un extenso y variado surtido de trajes, tanto para Señoras como para Caballeros, carotas grotescas, antifaces, narices, etc., etc.

Papel

Bianco alisado, de todos tamaños, mucho más barato que en los almacenes de la Península, se vende.

Comerciantes, Impresores, Industriales, diríjase á la Alemans, Sr. Benet, Prim 5.

Venta de paja

Alfalfa de 1.ª cebada, algarrobas y demás cereales en las Cuadras de los Transportes. Barrio Industrial.

EDICTO

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Plaza.

HAGO SABER: Que el domingo próximo dia 18 del actual á las 9 de la mañana, tendrá lugar el sorteo de los mozos pertenecientes al actual reemplazo, cuyo acto tendrá lugar en las oficinas de esta Junta sítas en la calle del Duque de Almodovar.

Lo que en cumplimiento del artículo 65 de la vigente ley de Reclutamiento, se hace público por medio de este Edicto para conocimiento de todos los interesados, sin perjuicio de la citacion personal que por medio de papeletas se hace á los mismos.

Melilla 12 de Febrero de 1912.—ARIZONA—Rubricado.

Matadero público

RESSES SACRIFICADAS EN EL DIA DE AYER

Bueyes 15
Terneros 00
Corderos 10
Cerdos 4

TOTAL 29

Notas demográficas

Dia 12 de Enero de 1912

Nacimientos

Limí Choorún Choorún, Gran Capitan.

Defunciones

José Casel-li Alcaraz, gastro enteritis aguda.

Matrimonios

Ninguno.

Se facilita en primera hipoteca sobre fincas en esta plaza. Para informes, diríjirse al señor Pérez, O'Donnell, 7, principal, izquierda. De diez á doce de la mañana.

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

Existiendo dos vacantes de Médico Titular de esta Junta, con el sueldo de 3.600 pesetas anuales, se anuncia un concurso para su provision con arreglo á lo dispuesto en el Reglamento aprobado por R. D. de 11 de Octubre de 1904.

En su virtud los Doctores ó Hecenciados en Medicina que deseen ocupar dichas plazas, se servían solicitarlo antes del día 3 de Marzo próximo, dirigiendo solicitud al Excmo. Sr. General Presidente de esta Junta, acompañado del titulo correspondiente ó testimonio del mismo, uniendo á la vez todos los documentos que los interesados estimen convenientes en acreditacion de méritos y servicios en la profesion.

Melilla 2 de Febrero de 1912.—Salvador de Arizón.—Rubricado.

SE VENDE

Una cama de matrimonio, con colchón de maulle, de roble y muy buena. Razón, Conde del Serrallo núm. 8.

II YESO II

Todas las semanas llegan grandes partidas que se venden sobre moelle.

Depósito.—Ampliacion del Barrio Obrero. Despacho: Muro X, ALFREDO RODRIGUEZ. 57

Profesor de dibujo

Da lecciones á domicilio. Informarán en el «Gurugú» calle del General Pareja.

Joyería, Platería y Relojería

OBJETOS PARA REGALOS

«LA JOYITA»

Precios sin competencia.

5, Granada, 5

Para el Carnaval EN LA

Peluquería Francesa

— Calle Tetuan núm. 2 —

Pono á disposicion del público un gran surtido de trajes de Carnaval de taso de seda y de todas clases antifaces y antifaces y postizos de pelo y añadidos de pelo fino.

Existiendo en el Batallon de Cazadores de Talavera núm. 18, dos vacantes de músicos de 2.ª de instrumentos Requinto y Bajo y 5 de 3.ª de instrumentos, dos de clarinet, una de saxofón alto ml b, otra de tenor si b, y otra de trompa; los que se encuentran en condiciones de optar á ellas se dirijan en instancia al Sr. Teniente Coronel primer Jefe.

Propuestas de recompensas

Se venden en esta imprenta

Músicos

Profesora en Partos

D.ª Encarnacion Jimenez, Profesora en Partos de la Universidad de Granada, ex-maestra de la Beneficencia Municipal del Ayuntamiento de Granada, Cruz Roja de id., y matrona del tercer distrito de esta plaza, ofrece sus servicios en el Fuente de Triana junto á la vía francesa. 480

Pérdida

Desde el Hospital del Buen Acuerdo al cuartel de Santiago, se ha perdido un llavero con una llave; al que lo presente en esta redaccion ó en el Centro de policía, será bien gratificado.

HACE FALTA

Ama de cria una en la calle Vara de Rey núm. 1, Pabellones de Santiago darán razón.

FÉRMICA

Roljo de oro, Señora, en la noche del viernes 9, desde calle Chacal á Pabellones de Ingenieros.—Gratificarán, Pabellón número 4. 132

Ya llegaron

Los ricos jamones de Sierra Nevada que se expendían en la confitería Los Alpes Granadinos á pesetas 5 kilo por piezas enteras y pesetas 10 kilo al deta.

También se siguen elaborando los ricos pasteles de carne á pesetas 1'75 docena, propios para el ejército de operaciones.

Así como los pasteles de pura ana y los meringués de café y fresa 0'30 docena. Especialidad en ramilletes tartas y biscuchadas.

Prim 5, frente al Cine Imperial.

Confeti, Serpentinás

La casa que vende á precios más convenientes las Serpentinás y Confeti, es sin duda alguna

PRECIOS ESPECIALES AL POR MAYOR PARA VENDEDORES. Grandes novedades en toda clase de artículos.

Barrio Reina Victoria

OCASION SE VENDE

Una casa en el Barrio Industrial, tres en el de Buen Acuerdo, una en construcción en el Tesorillo y una fabrica de mosaicos.

Para informarse: en José Amigo, calle de Villafafá núm. 16. 70

Alpargatas y calzados para el Ejército

de la casa VICENTE CARBÓ de Zaragoza

Grandes existencias para servir pedidos en el acto.

Representante, D. Luis Fernández de Castro, domiciliado en la casa del Economista Militar

Pérdida

De una moneda de oro de Isabel II con chipas de diamantes y rubíes.

Quien la entregue en la calle de Infantería de Santiago número 4, se le gratificará.

Extranjero

De París

Mecanógrafo

Boletín meteorológico

